

“2014 郑州慈善巡礼”系列报道之一

## 慈善企业家的大爱情怀

郑州慈善总会  
官方微信二维码

## 做爱心奉献的传播者

——访郑州交通职业学院院长 李顺兴



## 慈善理念

“用善举为需要救助者架起生活的桥梁，用爱心为需要救助者点燃人生的希望。”

李顺兴，从事教育事业20多年，为社会输送中高级技能型人才近10万人。先后被评为河南教育先进个人、优秀中国特色社会主义事业建设者、郑州跨越式发展创新人物等荣誉称号。他带领下的郑州交通职业学院，除了源源不断地为国家、社会输送优秀人才外，还时刻把关心慈善、关注民生作为一项重要的责任来完成。

2004年9月，学院为革命老区新县捐赠1万余册图书和大量善款；2004年12月，学院的专车满载救灾物资，奔赴兰考县支援当地灾后重建；四川汶川、青海玉树地震发生后，全院师生纷纷向灾区捐款捐物，表达对灾区人民的祝福……据统计，郑州交通职业学院在李顺兴的带领下，2003年捐助67万元、2004年捐助83.5万元、2005年捐助98.9万元、2006年

捐助108.2万元、2007年捐助118.6万元、2008年捐助209.9万元、2009年捐助247.3万元、2010年捐助226.8万元，其中“郑州慈善日”当天捐款100万元。在2011年“郑州慈善日”李顺兴又捐款100万元。

李顺兴坚信，一所好的大学不仅就业率高，竞争力强，它还要积极为社会作出应有贡献，要不忘社会，要不断回报社会，生命不息，善举应传承不止。

李顺兴表示，将一如既往地做爱心奉献的传播者，心里始终装着弱势群体，装着社会，他将用善举为需要救助者架起生活的桥梁，用爱心为需要救助者点燃人生的希望。

李顺兴说，他将带领郑州交通职业学院20000余名师生，尽自己最大力量，为构建和谐社会贡献力量。

慈善，不仅是一种文化，更是文明和社会进步的象征。

在郑州，有这样一组盛满浓浓爱意的数字：近年来，郑州慈善总会不断开拓创新，拓宽募款渠道，今年截至8月底，郑州慈善总会举行各类募捐、救助活动60余次，共接受社会各界捐赠善款逾4686万元。

在刚举行的第三届“中国城市公益慈善指数”发布典礼上，继2012年之后，郑州“蝉联”此次评选的最高荣誉——七星级慈善城市。

金秋十月，收获的季节。10月16日，彰显全民爱心的2014年郑州慈善日活动的大幕即将拉开，让我们的城市因慈善而变得更加美好！

他们是这样一群人：在经历了不懈的努力成功创业、致富后，他们又感恩社会，深情回报。

他们是这样一群人：在平凡的岗位上，用爱心和善心，书写了感人肺腑的来自普通市民的爱心故事。他们是一些来自民间的公益组织，用满腔的热忱和实际行动，温暖了我们的城市。

今天起，《郑州晚报》将刊发“2014 郑州慈善巡礼”系列报道，报道我市爱心企业家们的慈善理念和慈善经历，报道我市普通市民和公益组织的爱心故事等，共同分享他们参与慈善公益事业的经历、感悟，让我们从他们的身上深刻感受一点一滴的大爱慈善情怀，感受慈善所带来的“正能量”。

郑州晚报记者 裴蕾/文  
通讯员 靳骞/图

## 一生做好一件事

——访河南师范大学新联学院董事长 李香枝



## 慈善理念

“让更多的人接受教育是最有价值的慈善，培养更多优秀的人才，是慈善回馈社会的真正体现。”

“一生做好一件事！”这是河南师范大学新联学院董事长李香枝的人生信条。

一年一度的“郑州慈善日”活动中，她连续6年累积捐款520万元，用行动践行“爱的诺言”，她就是李香枝。

从创办第一所职教学校开始，李香枝就将梦想定格在了教育上。“倾情培育桃李，爱心回报社会”是李香枝一贯的慈善理念，她认为教育是最有意义的慈善事业，也是她最大的幸福与荣耀。

1993年，李香枝怀揣1600元钱来到郑州，创办了郑州铁文职业技能培训学校，开始了办学生涯。从投身职业教育那天起，李香枝就树立了一个信念：上要肩负好对政府和社会的责任，尽一己之力为政府分忧；下要对得起每一位学生和他们的家人，让每一位学生学到能在市场经济中安身立命的真正技能。3年间，学

校组织7000余名贫困地区青年参加技能培训并顺利转移就业，为他们减免学费、补贴生活费共计360万元，免费发放被褥5000多套，为郑州市贫困地区直接带来经济收入4000多万元，实现了“培训一人、输出一人、脱贫一户、带动一片”的目标。

倾情教育，矢志不移；回馈社会，一如既往。李香枝事业蒸蒸日上，却没有忘记自己肩负的社会责任，连续6年累计捐款520万元，帮助贫困大学生。她多次被评为省、市先进教育工作者，先后荣获河南省第六届“十大女杰”、河南省“三八”红旗手、河南省“巾帼创业”之星、河南省“巾帼创业”带头人、河南省首届最具影响力“十大女杰”、河南省“双学双比”“巾帼建功”先进个人、河南省“民办教育系统十大杰出人物”等荣誉称号。

## 慈善为做人之本

——访河南爱馨养老集团董事长 豆雨霞



## 慈善理念

“慈善是做人之本，做慈善工作，会让人觉得幸福、心安。”

在河南，提起养老业，就绕不开爱馨养老集团，而这个为老人服务集团的掌舵人，便是豆雨霞。

说起和慈善结缘，豆雨霞说，那是在2000年，“当时重阳节快到了，我就想让老人们高兴一下，于是请来了一些艺术家，给老人免费唱戏、跳舞、写书法，没想到老人们特别喜欢。看到他们高兴，我也觉得很开心。”

于是，豆雨霞开始想方设法为老人做更多免费而有意义的事情。“后来才知道，所做的那些

事情，就是做慈善。”

2008年汶川地震，豆雨霞率先拿出了近百万元的善款，同时，她向震区派去了养老院熟练的护工，为震区人民服务。

同样是2008年，从首个“郑州慈善日”开始，豆雨霞每年都会拿出100万元的善款。“我希望帮助更多需要帮助的人，这样我也觉得很快乐。”

除此之外，豆雨霞还资助了不少贫困学生和流浪母亲。“其中有一位流浪母亲，由于一直找不到她的家人，她在养老

院免费住了好几年了。只要她找不到家，我就养她一辈子。”

“郑州慈善总会近几年来在运作方式、资金管理方面取得了很大的进步。”作为郑州慈善总会副会长，豆雨霞说，“我希望能进一步加大资金监管和资金透明，让更多人了解慈善总会，希望郑州慈善总会越来越好，更多人能得到帮助，过上更幸福的生活。”

初步统计，豆雨霞已拿出善款超过千万元，救助了众多困难群体。